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ACHTUNG! Änderung des Sitzungsortes! 
Die Ortsratssitzung am 14. Juli 2021 wird ab 17:00 Uhr voraussichtlich bei Timmer in Altenlingen stattfinden. 
 

Antrag: Versetzung eines Schildes zur Aufhebung der Geschwindigkeitsbegrenzung auf der Meppener 
Straße 
 
Sehr geehrter Herr Ortsbürgermeister, 
 
hiermit beantragt die SPD Ortsratsfraktion Altenlingen für die Ortsratssitzung am 14. Juli 2021 den Tagesord-
nungspunkt „Versetzung eines Schildes zur Aufhebung der Geschwindigkeitsbegrenzung auf der Meppener 
Straße“. 
 
Begründung: Auf der Meppener Straße Richtung Holthausen/ Biene in Höhe der ehemaligen Gaststätte Pöl-
ker wurde im letzten Jahr eine neue Querungshilfe installiert. Eine Maßnahme, die bei vielen Bürgerinnen 
und Bürgern sehr gut ankam, aber auch etwas problematisch gesehen wird. Grund hierfür ist, dass Fahrzeuge, 
die aus Richtung Stadt über die Brücke kommen, meistens die vorgeschriebene Geschwindigkeit von 30km/h 
nicht einhalten und aufgrund der Kurve (90 Grad) und des kurzen Abstandes zur Querungshilfe sehr spät 
gesehen werden. Das führt immer wieder dazu, dass Fußgänger oder Fahrradfahrer, die bereits zur Hälfte 
den Fahrstreifen überquert haben, entweder die Flucht nach vorne (auf die Querungshilfe) oder hinten an-
treten müssen. Das hat bisher wohl ganz gut geklappt, aber es wird der Tag kommen, wo es mal nicht klappt. 
Um dies zu vermeiden, schlagen wir vor:  
 
1. Bereits auf der Brücke auf die kreuzenden Verkehrsteilnehmer hinzuweisen. 
2. Das Schild zur Aufhebung der Geschwindigkeitsbegrenzung (Tempo 30) hinter die Bushaltestelle in    
Richtung Holthausen/ Biene zu versetzen. 
 

 
 

 
Termine: Ortsrat 14. Juli 2021 (Beginn: 17:00 Uhr), Kommunalwahl 12. September 2021, Bundestagswahl 
26. September 2021 
 
 
 

Der rote Klöppel* 
Infoblatt der SPD für Altenlingen                                                                 Juli 2021 

* Als Klöppel bezeichnet man den in einer Glocke frei schwingenden Teil, der beim Anschlagen den Ton auslöst. 
   Quelle: Wikipedia 
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Antrag: Gestaltung des Ortskalenders 2022 
 
Sehr geehrter Herr Ortsbürgermeister, 
 
hiermit beantragt die SPD für die Ortsratssitzung am 14. Juli 2021 den TOP „Gestaltung des Ortskalenders 
2022“ mit auf die Tagesordnung zu nehmen. 
 
Begründung: Jedes Jahr lässt der Ortsrat an alle Haushalte in Altenlingen einen Jahreskalender verteilen. 
Viele Bürgerinnen und Bürger nutzen diesen, um über die Ereignisse und Termine in unserem Ortsteil auf 
dem Laufenden zu bleiben. Im Jahr 2021 wurde der Kalender aufwendiger und ansprechender gestaltet als 
in den Jahren zuvor. Dies wurde von vielen Altenlingener*innen sehr positiv aufgenommen. 
 
Nun ist es nach Ansicht der SPD Ortsratsfraktion Altenlingen an der Zeit darüber zu beraten und zu beschlie-
ßen, ob es bei diesem Design bleiben soll oder ob man zum alten Format zurückkehren möchte? Auch gilt es 
zu überlegen, wie man den Kalender kostengünstiger machen kann (z.B. durch Sponsoren)? 
 

Aus dem Ortsrat 
 

 Unser Antrag auf die Anbringung von QR Codes auf Spielplatzschildern in Altenlingen wurde ange-
nommen. 

 Unser Antrag auf Einrichtung von Ladestationen für E-Autos auf dem Parkplatz am Mehrgeneratio-
nenspielplatz und an der Grundschule wurde mehrheitlich abgelehnt. 

 Eine Anschaffung eines Outside Rudergerätes für den Mehrgenerationen-Park (Antrag der SPD Orts-
ratsfraktion Altenlingen) wurde von der Mehrheitsfraktion leider abgelehnt. 

 

Vandalismus und Diebstahl in Altenlingen 
 
In den letzten Monaten zieht sich eine Spur der Verwüstung durch Altenlingen. Abgebrochene Schilder, ein-
geschlagene Scheiben und zu allem Überfluss wurde auch noch das Netz des Beachvolleyballfeldes gestohlen. 
Wir weisen darauf hin, dass es sich hier um die Zerstörung und Diebstahl von öffentlichem Eigentum handelt. 
Dinge, die aus Steuergeldern finanziert wurden und den Bürgerinnen und Bürgern in Altenlingen, und dar-
über hinaus, Spaß und Freude bereiten sollen. Wir appellieren hiermit an die Verursacher solcher Taten dies 
in Zukunft sein zu lassen. Ihr schadet der Allgemeinheit und euch selber. 
 

 


